

SEGUIMOS REGALANDO
CALZADO
a nuestros clientes
CALLES
HNOS. MOROY, NUMERO 1

La parálisis infantil, eficazmente combatida en España

El Consejo Nacional de Sanidad, reunido bajo la presidencia del ministro de la Gobernación, muestra su complacencia ante los magníficos resultados obtenidos

MADRID, 14.—Bajo la presidencia del ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, ha celebrado sesión el Consejo Nacional de Sanidad para conocer lo sucedido durante este verano con motivo de la presentación de casos de parálisis infantil. En España existen siempre casos de esta enfermedad, pero sin que desde el año 1930 hayan presentado forma epidémica. En los últimos días de mayo del corriente año, la Jefatura Provincial de Sanidad hizo conocer a la Dirección General de Sanidad que aumentaba el número de casos, y en previsión de que fuese una verdadera epidemia, a semejanza de lo que está ocurriendo en otros países, por el Ministerio de la Gobernación se dispuso que una Junta de calificados especialistas en la enfermedad asumiera la tarea de asesorar al director general de Sanidad en la lucha contra esta enfermedad. Durante el mes de junio y la primera quincena de julio, la situación aumentó en gravedad, sin llegar a constituir una verdadera epidemia; pero a partir de la segunda quincena de julio, los casos entraron en franca diseminación y, contra lo que se norma en estas epidemias, durante los meses de septiembre y octubre no solamente han disminuido, sino que se puede, prácticamente, dar por terminado el episodio.

Durante todo el verano, las Jefaturas Provinciales de Sanidad de toda España y el Laboratorio Municipal de Madrid han estado intensificando el servicio de desinfección y desinsectación. Las aguas de Santillana y del Canal de Lozoya han sido

tratadas con antisépticos. Se han cerrado las piscinas que no estaban en condiciones. Se prohibieron los baños en el Manzanares, y se puso vigilancia médica en todos los baños públicos. A petición del Ministerio de la Gobernación, y a pesar de que ya no había peligro alguno, se retrasó la apertura de las escuelas primarias por quince días en toda España, donde se tomaron también medidas análogas a las anteriores.

En Madrid, el Ministerio de la Gobernación instaló un dispensario en la calle de Maudes exclusivamente para tratamiento de estos enfermos, al que destinó varias instructoras y enfermeras especializadas en este servicio, y entregó el Hospital del Niño Jesús a la Dirección General de Sanidad, donde se han hospitalizado la casi totalidad de los enfermos, dotándolos de medios de terapéutica física, que han actuado en forma tal que cerca del ochenta por ciento de los enfermos han sido recuperados casi totalmente. Por la industria nacional se construyeron ya respiradores artificiales. El servicio de pediatría del Hospital Clínico estuvo abierto todo el verano, colaborando en la lucha.

El Consejo Nacional de Sanidad quedó enterado y complacido del resultado brillantísimo obtenido, y ha propuesto las medidas apropiadas para hacer frente a cualquier situación semejante que pueda presentarse en años venideros, mostrando el ministro su satisfacción por la actuación de todo el personal médico y auxiliar que ha intervenido en los trabajos sanitarios.

SE DICE QUE HAN LLEGADO A UN ACUERDO EL TIBET Y LA CHINA COMUNISTA

Pero no hay confirmación oficial de la noticia

EL MENSAJE DEL TIBET A LA ONU LAKE SUCCESS, 14.—El mensaje del Tibet a la ONU en demanda de auxilio ante la invasión comunista, advierte que el Tibet no se entregará sin lucha, aun cuando hay poca esperanza de que una nación dedicada a la paz pueda resistir el brutal estorbo de los hombres adiestrados para la guerra. Se refiere a Corea, donde la fuerza internacional resiste a la agresión, mientras la invasión del Tibet pasa inadvertida, y dice que el problema no es más que de una incontrolable ambición de China de someter a las naciones más débiles de su periferia a su dominio activo.—(Efe.)

SE DICE QUE HAN LLEGADO A UN ACUERDO

KALIMPONG (India), 14.—Un portavoz del Gobierno de la India ha declarado que el Tibet y China comunista han llegado a un acuerdo. La lucha —añadió— ha terminado.

La China y el Tibet han concertado un acuerdo de paz, que afecta a todo el territorio del Tibet, a las 24 horas de haber sido publicado en Lake Success el llamamiento tibetano a las Naciones Unidas, a las que pide ayuda. La lucha ha cesado.—(Efe.)

EL TIBET RECONOCE LA SOBERANIA CHINA

KALIMPONG (India), 14.—El portavoz del Gobierno de la India que anunció un acuerdo de paz entre el Tibet y la China ha manifestado también que, en virtud de dicho acuerdo, el Tibet reconoce la soberanía china y, a su vez, la China comunista asume la responsabilidad

de las relaciones exteriores y las comunicaciones del Tibet. La Asamblea Nacional aprobó por mayoría de votos la propuesta china —según el citado portavoz—: «En interés de la paz y la tranquilidad del Tibet, y la seguridad y estabilidad del Dalai Lama y del Pkchen Lama».

En virtud del acuerdo, que tendrá que ser ratificado por la misma Asamblea y el Gobierno chino, la China comunista podrá mantener una «pequeña guarnición» en Lhasa, capital tibetana.

Los dos Lamas son los jefes de la teocracia tibetana y la encarnación de dos de los cinco Budas reconocidos por los lamaitas, religión derivada del budismo.

Se cree que la cuestión tibetana planteada en las Naciones Unidas será «archivada» ante el acuerdo directo entre Lhasa y Pekín.—(Efe.)

NO HAY CONFIRMACION OFICIAL

NUEVA DELHI, 14.—El Gobierno de la India ha enviado un telegrama urgente a su representante en Lhasa en el que pide confirmación de las noticias según las cuales el Tibet y la China comunista han firmado un acuerdo de paz que ha puesto fin a la lucha.

Las noticias que se reciben de Kalimpong insisten en que la guerra ha terminado y que después de ser concertado el acuerdo de paz, un contingente de tropas chinas ha llegado a Lhasa.

Funcionarios del Gobierno de la India manifiestan que estas informaciones deben ser acogidas con reservas. Añadieron dichos funcionarios que el Gobierno de la India no tiene conocimiento oficial de que haya sido firmado un armisticio en el Tibet.—(Efe.)

El I Congreso luso-español de Radiología termina sus trabajos con una sesión solemne

LISBOA, 13.—El primer Congreso luso-español de Radiología ha terminado sus trabajos con una sesión solemne presidida por el ministro de Negocios Extranjeros, que tuvo a su derecha al ministro consejero de la Embajada de España, don Rafael Forus, por ausencia de nuestro embajador; al profesor Gil y Gil, y al doctor Fernández López, y a su izquierda, el profesor Egas Monis, profesor Bernard Guedes y al doctor Ayres de Sousa.

El profesor Guedes afirmó en su discurso que el rendimiento de las sesiones científicas ha sido equivalente al de un Congreso internacional, y el éxito logrado en todos los órdenes, superior a las previsiones más optimistas.

El profesor Gil y Gil se congratuló igualmente de los resultados del Congreso, tributando un elogio efusivo a la Comisión organizadora por la perfecta realización del programa científico y agradeciendo las atenciones y finezas de todas clases recibidas por los congresistas españoles, tanto en las fiestas y recepciones como en la intimidad familiar de los colegas residentes en Lisboa.

Por último, subrayó calorosamente su aplauso a la iniciativa de celebrar una misa en sufragio de los médicos radiólogos españoles y portugueses muertos a consecuencia de los rayos X.

En la historia de los Congresos científicos, es la primera vez que se tributa este homenaje a las víctimas de la Radiología, encomendando a Dios las almas de los que cayeron en una lucha humanitaria por el avance de la Ciencia.

El profesor Egas Monis justificó su presencia como miembro de honor de la Sociedad Portuguesa de Radiología, y saludó a los congresistas españoles para saludar una deuda de gratitud, pues «atribuye —dice— el logro de mi Premio Nobel a la inspiración y estímulo que recibí de Castel, mi gran amigo e insuperable científico».

A continuación, el ministro de Negocios Extranjeros enalteció la labor de la Radiología y formuló votos por su constante progreso.

Finalmente, el presidente portugués dio cuenta del acuerdo tomado de celebrar en Madrid en 1952, el II Congreso de Radiología peninsular hispano-portugués, y del cual fue nombrado en este presidente el profesor don Carlos Gil y Gil.

Las jornadas tuvieron por rema-

te, el domingo, la misa de La Sab, celebrada por el doctor Gabriel Riveir, médico en tiempos y hoy sacerdote; un banquete de confraternidad, una excursión a Chinars, Estoril, Cascaes y una función de gala en el Teatro San Carlos, que fue honrada por la presencia de S. E. el embajador de España.—(Efe.)

URDINA, SEÑALADO COMO JEFE DE LOS ASESINOS BOGOTA, 14.—La emisora de Caracas según la United Press, ha señalado al general Rafael Simón Urdina como jefe de los asesinos del presidente Delgado Chalbaud.—(Efe.)

MUERTO AL INTENTAR HUIR CARACAS, 14.—Oficialmente se informa que el general Rafael Simón Urdina, acusado del asesinato del teniente coronel Delgado Chalbaud, fue muerto anoche al intentar huir cuando se le trasladaba de la prisión del Cerro del Obispo a la Cárcel Modelo. El general había sufrido una herida de bala en el atentado, contra el presidente de la Junta de gobierno.—(Efe.)

NO PERTENECIA AL EJERCITO CARACAS, 14.—El general Rafael Simón Urdina no pertenecía al Ejército. El título de general se le daban por sus actividades revo-

A cuarenta kilómetros de la frontera manchuriana han llegado las fuerzas de las Naciones Unidas en Corea

A 40 KILOMETROS DE MANCHURIA

TOKIO, 14.—Los aviones aliados han ametrallado a los soldados comunistas, mientras las fuerzas de las Naciones Unidas han avanzado con toda clase de precauciones, llegando a un punto a 40 kilómetros de la frontera manchuriana.—(Efe.)

RECUPERAN PARTE DEL TERRITORIO PERDIDO

TOKIO, 14.—La VI División de Corea del Sur ha recuperado parte del terreno que perdió ayer, anunció un comunicado del Alto Mando de las fuerzas de las Naciones Unidas en Corea. Añade que elementos de la VII División han atacado las posiciones enemigas en la región de Wobangsan y han conseguido avanzar algunos kilómetros ante una resistencia moderada del enemigo.

Agrega el parte de guerra que el enemigo prosigue sus intentos para conseguir cercar a fuerzas de la División «Capital» a lo largo del río Orangwhang. Tales intentos han sido neutralizados con apoyo de fuerzas aéreas. Otra unidad de la División «Capital» ha llegado hasta Epsu, tropezando con ligera resistencia comunista.

El comunicado dice por último que han sido destruidos varios depósitos de municiones situados al borde de la carretera al Oeste de Wonsan.—(Efe.)

LOS EFECTIVOS COMUNISTAS CHINOS EN COREA

WASHINGTON, 14.—Entre seiscientos y setecientos mil hombres se calculan los efectivos de los comunistas chinos que están destacados en Corea, manifestó un portavoz del Pentágono.

«No es segura la noticia —agregó— de que prosiga el movimiento de tropas chinas entre Manchuria y Corea».—(Efe.)

COLOMBIA OFERCE MIL SOLDADOS

WASHINGTON, 14.—El embajador de Colombia, doctor Eduardo Zuleta, anunció que Colombia está lista para ofrecer una subvención de

Fermín Sanz Orrio, en Logroño

A las ocho y media de la noche se celebrará en el Teatro Bretón un importante acto sindical

Esta tarde llegará a Logroño el delegado nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio, el cual viene recorriendo estos días diversas provincias españolas, estudiando sobre el terreno sus problemas y alentando a los productores para la mejor consecución de sus soluciones a través del cauce que la Organización Sindical constituye para las aspiraciones de todos los españoles.

La Rioja de la bienvenida con entusiasmo al camarada Sanz Orrio y se dispone a prestar toda la colaboración que sea precisa para el mayor éxito en la realización de los proyectos que durante su visita fue de estudiar y que redundarán en el mejoramiento económico y social de nuestra región.

Como promesa firme de esa colaboración que todos los riojanos han de prestar, los productores logroñeses participarán en los actos organizados por la Delegación Provincial de Sindicatos, especialmente en el que a las ocho y media de la noche se celebrará en el Teatro Bretón de los Herreros. En él se podrá de tránsito como la Rioja sabe apreciar el interés que el camarada Sanz Orrio muestra por nuestros problemas desde su puesto de delegado nacional de Sindicatos.

Acompañan en su viaje al delegado nacional de Sindicatos el camarada Aparisi, vicesecretario nacional de Obras Sindicales; camarada Diego Aparicio, secretario de la Junta Nacional de Hermandades y jefe de la Obra Sindical de Colonización; y Juan Aparicio, director del diario «Pueblo».

PROGRAMA DE ACTOS

Hoy, a las cuatro y media de la tarde, en Agonillo, tendrá lugar la inauguración de un regadío; a continuación se visitará la parcelación del término de Arrabal, realizada a través de la Obra Sindical «Colonización». Seguidamente, en Logroño, en la Casa Sindical, Milicias, 1, se procederá a la bendición de los Amalgueros de los Servicios Sindicales del Seguro de Enfermedad, uniéndose momentos más tarde el delegado nacional de Sindicatos con el cabildo de la Cámara Oficial Sindical Agraria.

A las ocho y media de la noche, en el Teatro Bretón de los Herreros, tendrá lugar un gran acto sindical, en el que harán uso de la palabra el delegado sindical provincial, gobernador civil de la provincia y delegado nacional de Sindicatos.

GUARDIA DE FRANCO

Todos los camaradas de la Guardia de Franco se concentrarán hoy, miércoles, a las ocho de la noche, en el Teatro Bretón de los Herreros, a fin de asistir al importante acto sindical que ha de celebrarse.

HA PARTIDO PARA LAKE SUCCESS

una delegación de la China comunista Francia, partidaria de una reunión de las cuatro grandes potencias para solucionar las diferencias entre Rusia y el Occidente

TOKIO, 14.—La radio de Pekín ha difundido una noticia de la agencia noticiosa comunista «Nueva China» según la cual una delegación del Gobierno rojo chino, presidida por Wu-Hsin-Chuan, ha partido para Lake Success por vía aérea.

La emisora ha dicho que la delegación comunista china ha salido para Lake Success el martes para asistir a los debates del Consejo de Seguridad acerca de Formosa.—(Efe.)

FRANCIA, PARTIDARIA DE UNA REUNION DE LOS CUATRO

PARIS, 14.—Francia es partidaria de una reunión de las cuatro grandes potencias a fin de intentar llegar a un acuerdo en las diferencias existentes entre Rusia y el Occidente, afirmó el ministro francés de Asuntos Exteriores, Robert Schuman, ante la Asamblea Nacional francesa.

El ministro rechazó la reciente propuesta soviética en este sentido, y dijo que Francia participaría en las conversaciones sugeridas por Rusia si no se limitaran a tratar de la desmilitarización de Alemania.—(Efe.)

LA PROXIMA EN SANTIAGO DE CHILE

LAKE SUCCESS, 14.—El Consejo

Económico y Social de las Naciones Unidas ha aprobado por once votos contra siete el que su próxima reunión se celebre en Santiago de Chile.

Es la primera vez que uno de los organismos principales de la ONU celebrará sus sesiones en Iberoamérica.

El próximo período de sesiones del Consejo comenzará en febrero.—(Efe.)

NUEVA ACUSACION CONTRA LOS ESTADOS UNIDOS

LONDRES, 14.—La agencia noticiosa comunista «Nueva China» ha acusado hoy nuevamente a los Estados Unidos de haber bombardeado intencionadamente el territorio chino. Afirma que cierto mapa editado por los servicios norteamericanos de información prueba que los ataques efectuados por los aviones con base en Corea no fueron equivocados, sino intencionados.—(Efe.)

EL JURAMENTO DEL NUEVO ALCALDE DE NUEVA YORK

NUEVA YORK, 14.—La ceremonia de juramento del nuevo alcalde de Nueva York, Vicent Impellitteri, ha sido la más sencilla que se recuerda en la historia de la ciudad. No se levantó tribuna alguna, y el único invitado al acto ha sido el párroco del alcalde, Padre Javier. Sin embargo, a pesar del carácter íntimo que se quiso dar a la ceremonia, unas cinco mil personas que habían esperado casi dos horas la llegada del nuevo alcalde, celebraron ruidosamente la llegada de Impellitteri, a quien acompañaban su esposa y su esposa, ambas irlandesas.

El Padre Tynan rezó brevemente y pidió a la muchedumbre que repitiera con él el Padrenuestro. Inmediatamente después el presidente del Tribunal Supremo del Estado se adelantó con la Biblia al par que recibía el juramento oficial. La esposa de Impellitteri besó emocionada a su marido después de la breve ceremonia.

EL CENSO GENERAL DE LA POBLACION DE ESPAÑA EN 1950

tendrá una mayor amplitud que en los anteriores El ministro de Asuntos Exteriores recibe del nuevo embajador de la Argentina la copia de estilo de sus cartas credenciales

MADRID, 14.—Bajo la presidencia del director del Instituto Nacional de Estadística se ha reunido el Pleno del Consejo Superior de Estadística para dictaminar el proyecto de censo general de la población de España de 1950 y el del censo de personal de la Administración civil del Estado. Se proyecta dar al próximo censo una mayor amplitud que los anteriores con el propósito de facilitar al Poder público interesantes informaciones de carácter económico y social. Leído el dictamen de la Comisión de Estadísticas Demográficas, el Consejo acordó por unanimidad su aprobación y envió a la Presidencia del Gobierno. Después de leerse el dictamen de la Comisión

de Estadísticas Sociales sobre el proyecto de censo de personal de la Administración del Estado, el consejero señor Artigas informó sobre el Congreso Internacional de Matemáticos, recientemente celebrado en los Estados Unidos, y al que asistieron con otros profesores españoles los miembros del Consejo Superior de Estadística señores Artigas y Cansado. Habiendo leído de su asistencia a las sesiones sobre «computadores» en el «National Bureau of Standards» de Washington, refiriéndose a las llamadas máquinas de pensar, que pueden llegar a producir una revolución técnica de insospechadas consecuencias en la vida de los pueblos. Finalmente se informó de la creación de la Unión Matemática Iberoamericana, que presidirá el profesor don Julio Rey Pastor, y de la próxima visita del profesor Wiener a Madrid, en el año próximo.

ACCIDENTE EN EL CAÑO TENIA CAUSA LA MISA DE S. S. EL PAPA, POR LAS VICTIMAS

CIUDAD DEL VATICANO, 14.—Su Santidad el Papa, Pío XII, ha ofrecido su misa de hoy por el alma de las víctimas de la catástrofe de aviación en los Alpes. Después, Su Santidad envió un telegrama de pésame al Gobierno canadiense.—(Efe.)

Han muerto los 58 ocupantes de un avión canadiense que se estrelló anteayer en los Alpes

LOS GRUPOS DE SALVAMENTO DIVISAN LOS RESTOS DEL AVION CORPS (Francia), 14.—Los dispersos restos del avión canadiense que se estrelló anoche en los Alpes han sido divisados a los dos días por los grupos de salvamento en la ladera meridional del monte Le Blü. No hay indicios de que haya supervivientes.—(Efe.)

SE ANUNCIA OFICIALMENTE LA MUERTE DE LOS 58 OCUPANTES

CORPS (Francia), 14.—Las autoridades francesas han anunciado oficialmente que los 58 ocupantes del avión canadiense estrellado en el monte Le Blü han perecido.— TRABAJOS DE AUXILIO CORPS (Francia), 14.—Todo lo que queda del tetramotor «Skyways» canadiense que chocó con la cima del Obitu es una ala roturada y algunas partes del fuselaje. El jefe de la expedición montañesa, Félix Germain, ha suspendido

los trabajos por la caída de la noche. Anunció que al amanecer del miércoles saldrá para el Obitu un grupo de 200 a 300 hombres, pues, explica, son necesarias por lo menos cinco personas para transportar cada uno de los 58 cadáveres por las laderas de la montaña, que en algunos puntos caen verticalmente.—(Efe.)

HA SIDO EL PRIMER ACCIDENTE EN 23 AÑOS

MONTEPÉL, 14.—Funcionarios de las líneas aéreas «Curtis» habían manifestado que el desastre ocurrido en Francia a un avión «DC-4», que ha costado la vida a 58 personas, ha sido el primero que ha sufrido la Compañía en 22 años de funcionamiento. Se agrega que el «DC-4» que se ha estrellado, había realizado ya 25 viajes de ida y vuelta y trasladado más de dos mil peregrinos a Roma, antes de producirse este desgraciado

Segunda página

Necrológicas

Una verdadera manifestación de pesar constituyó ayer, a mediodía, la conuocación al cementerio del cadáver de don Antonio Anta Tuesta, acreditado comerciante fallecido el día anterior tras rápida dolencia.

Desde muchas horas antes de la amanecida para el sepelio, se hacía materialmente difícilísimo el tránsito por las inmediaciones de la zona mortuoria, dado el crecido número de personas que acudían a estampar su firma en los pliegos, de los que hubo que utilizar un muy crecido número de ellos.

Mientras, en la iglesia de Santa María de la Redonda, se celebraban, también con inusitada concurrencia, solemnizados funerales, al fin, y de los cuales se organizó la comitiva fúnebre.

Iban en cabeza largas filas de pobres con hachones, y seguidamente, la carroza portadora del féretro, apenas visible por el gran número de coronas que con sentidos deliriosos ostentaron al extinguido su atribulada vida, hijos, hijos políticos y no pocos amigos del finado y de sus familiares.

Seguía el clero de la Colegiata, y tras éste, la presidencia, el duque, integrada por don Salvador Anta, hijo del finado; don José Luis Pérez-Villgo, don Longinos Anguiano y don Rafael Urcia, hijos políticos, a los que acompañaba el sacerdote don Miguel Cebola, íntimo de la familia. Y tras ellos, un innumerable número de personas pertenecientes a todas las clases sociales, y muchas de aquéllas llegadas de distintas localidades, concurriendo así un cortejo fúnebre poco veces igualado.

Finalmente iban varios coches de respeto. Aunque el duelo se despidió, según costumbre, en la entrada del Cementerio de Hierro, la comitiva continuó numerosa hasta el mismo cementerio, donde el cadáver fue inhumado en el panteón de familia.

Después en paz quien tan justa y merecida se hizo acreedor a este general sentir de sus convecinos, y luego la reiteración de nuestro sincero y profundo pésame a la apenada esposa, doña Antonia Bacacox; hijo e hijos políticos antes citados; hija, hermana y demás familia doliente.

El pasado día 12 entregó cristianamente su alma a Dios, a los 38 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos de manos de don Esteban García Moreno, dama noble y toda simpatía que ha dejado el ejemplo de una conducta intachable y grato recuerdo entre sus amistades.

Recibió su apenado esposo, don Gregorio Moreno, hijo, Enrique Cebola; padres don Amador y doña Saturnina; padre político, hermano, hermano político, tíos, primos y demás familiares, nuestro sentido pésame.

A la avanzada edad de 73 años, falleció ayer, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad, doña Eusebia García Hermán.

El fallecimiento de esta virtuosa señora ha causado la más penosa impresión entre sus numerosas amistades y relaciones con las que contaba en nuestra ciudad, debidas a las bellas cualidades que atesoraba.

Después en paz y recibiendo su director espiritual, don Pedro Mariño, su hijo político, don Manuel María, y sus hijos políticos, don Manuel María, don Gregorio, doña Lorenza y don Angel; hijos políticos, nietos, hermanas, sobrinos y demás familiares.

Murió su alma ayer al Señor, a los 67 años de edad, la virtuosa señora doña Eusebia Vallejo Pérez, conuocada con los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad.

Ha muerto tan santamente como había vivido, rodeada del sentimiento de sus numerosas amistades que lloran su muerte y que la rendirán los últimos tributos de amistad asistiendo a los actos de los funerales y al sepelio del cadáver.

Nuestra más sincera pésame a sus apenados hijos, don Gregorio, doña Lorenza y don Angel; hijos políticos, nietos, hermanas, sobrinos y demás familiares.

La Vida en la Ciudad

DEPORTES

Hala, Logroñés! El domingo, el Gerona

El domingo recibe en Las Gaitas el Logroñés al Gerona, enemigo difícil, con el que no pudo el Zaragoza, y que en la pasada jornada triunfó con clara diferencia sobre el Osasuna. Buena es su puntuación, y por referencias que ha obtenido se sabe que es un conjunto peligroso por juego y por batallador.

DESDE HARO Haro Deportivo "naufraga" en Elgóibar por 4-1 y "pierde la cabeza" de la clasificación general

Parodiando a Felipe II, pudiéramos también decir nosotros que no enviamos a Elgóibar a nuestro equipo a luchar contra los elementos. Porque, en efecto, como consecuencia del temporal de lluvias reinante en todo el litoral cantábrico, y del agua caída durante la mañana del domingo y aún durante el desarrollo del encuentro, el campo de juego de «Lerín» se hallaba convertido en una inmensa piscina en la que, naturalmente, tenía que ahogarse aquel equipo que no se hallara habituado a jugar en tales circunstancias. Y así, mientras los elgóibares se mojaban por aquel lodazal como el pez en su elemento, los jugadores del Haro apenas podían mantenerse en pie.

Consecuencia de todo ello fue que los veinticinco primeros minutos de la desigual batalla fueran de abrumador dominio local, sometiendo a Aristondo a un trabajo realmente agotador. Pero nuestro portero, en una tarde no ya de suerte, sino de aciertos, realizó paradas enormes y despejes espléndidos, teniendo una actuación de verdadero fenómeno.

Tan es así, que al retirarse al vestuario, terminada la primera parte, fué objeto por parte del público de una merecida ovación. Con nuestro canchero se repartió el magnífico defensor. Guerra, los lautos del éxito, ya que igualmente jugó de maravilla, constituyendo una barrera infranqueable a la impetuosidad de los muchachos blanqueos pusieron la mejor voluntad, pero sus esfuerzos se malograron por los motivos que ya hemos dejado expuestos anteriormente.

En cambio el Elgóibar realizó el mejor partido de su vida deportiva. Forzado a alinearse a algunos reservas, éstos, en el lógico deseo de egararse el puesto, pusieron, no ya codicia y entusiasmos, sino verdadera furia, contagiando de ella a los titulares. Además, favorecidos por el estado del terreno y animados por un enervado público, se hacían muy difícil contener aquella avalancha.

Sin embargo, el primero en marcar fué el Haro por medio de Isasi al rematar espléndidamente un buen servicio de Ircio, produciéndose el empate cuando solamente faltaban dos minutos del primer tiempo.

En la continuación volvió el Elgóibar a marcar a la salida de un corner, y cuando el partido adquiría su máximo interés y el Haro buscaba afanosamente el empate, se produjo una mano involuntaria de Fermín dentro del área, que el señor Aramburu castigó indebidamente con un penalty, que elevó a tres el tanteo a favor del Elgóibar, y llevó, si no la desmoralización, al menos la desilusión a las filas de nuestro equipo. En esta situación, y con:

El hogar de García, de enhorabuena. Mientras nuestro buen amigo y excelente defensor del Logroñés Angel García, defendía con su acostumbrado brío y su juego magnífico los colores del primer equipo riojano en Gijón, dió a luz con toda felicidad un precioso niño su joven y bella esposa, doña María Lore Zabalza.

Al segundo descendiente del matrimonio y primer varón se le impidieron los nombres de Angel-Afonso.

Con el mayor cariño felicitamos a los venturosos padres y a los abuelos del nuevo logroñés, para el que deseamos todo género de venturas, y al que precedimos será en el deporte el gran García II.

HERMOSILLA. Delegación Provincial del Frente de Juventudes de Logroño. EL COLEGIO «SAN JOSÉ» RECIBE EL BANDERIN DE CAMPEON PROVINCIAL DE LOS PASADOS CAMPEONATOS ESCOLARES.

Durante el pasado curso escolar 1949-50, se celebró una interesante competición deportiva, compuesta por once deportes, y con la intervención de ocho Centros de Enseñanza Media de capital y provincia. En su día se dió cuenta del perfecto y brillante desarrollo de todas las competiciones, al final de las cuales resultó campeón provincial el Colegio «San José», que con tanto celo y acierto dirigen los Hermanos Maristas en nuestra capital. La magnífica puntuación alcanzada en el desarrollo de las diversas competiciones le ha hecho figurar, aparte de la conquista del galardón de campeón provincial, en el primer puesto de la clasificación general de todos los Colegios de Enseñanza Media de España, lo que representa un brillante triunfo a favor de los muchos conuocados por el prestigioso Colegio logroñés.

La Delegación Nacional del Frente de Juventudes, premiando el esfuerzo del Colegio, ha querido estímularlo con la entrega de un magnífico banderín bordado en oro, que el pasado día 13 fué entregado por los mandos provinciales del Frente de Juventudes. A las siete de la tarde, y en la sala de recepciones del citado Colegio, en un sencillo pero emotivo acto, el delegado provincial del Frente de Juventudes, acompañado por el ayudante provincial para las Falanges Juveniles de Franco; jefes de las Secciones de Centros de Enseñanza y Trabajo y del Servicio de Educación Física, hizo entrega del magnífico banderín al hermano director y profesor del Centro, con unas emocionantes palabras en las que junto a la felicitación por el triunfo logrado, hizo patente su agradecimiento por la labor desarrollada en beneficio de las enseñanzas del Frente de Juventudes. El hermano director contestó emocionado, prometiendo proseguir la labor iniciada, haciendo votos por que en estos próximos campeonatos que en breve darán comienzo, sean ratificados y su todos los éxitos conseguidos hasta la fecha. Los mandos del Frente de Juventudes fueron obsequiados con un vino de honor que puso colorón al acto.

PEQUEÑOS SUCESOS

Ladrones detenidos. El pasado día 13 fué presentada una denuncia en la Comisaría de Policía por sustracción verificada en los chalets propiedad de don Enrique Herreros de Tejada, sitos en la calle de Pérez Galdós números 16 y 18, respectivamente, consistente en tuberías de plomo, llaves de paso, etc.

Practicadas las oportunas gestiones por funcionarios de la Brigada de Investigación Criminal, han dado por resultado la detención de Francisco San Pedro Cortabarría y de Teodoro Inchausti Lavega, este último en el tren correo de Zaragoza a Bilbao por el agente de servicio en ruta, previo aviso de los funcionarios de la Brigada de esta capital.

Ambos se han confesado autores de dichas sustracciones. El plomo fué recuperado en la trapería sita en la calle del Carmen número 8, donde había sido vendido por los detenidos, que han sido puestos a disposición de las autoridades competentes.

Asistencias. En el Cuadro de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer las siguientes: Roberto Castillo, de 11 años herida contusa en el mentón y fractura del antebrazo izquierdo, por caída de bicicleta. Tomás Pérez de 11 años, heridas cortantes en la mano derecha, con un cuchillo, y Adoración López, de cuatro años, fractura incompleta del antebrazo derecho, por caída.

Todos pronóstico leve, salvo complicaciones.

A ZARAGOZA

Para presenciar el partido de fútbol del domingo y de diciembre. Viajes Iberia, S. A. Grupo A. Título 4. Admite reservas de plazas para los autocares que harán viaje el sábado tarde y domingo mañana.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS Sección Femenina

AVISO A LAS AFILIADAS. Se recuerda una vez más a todas las afiliadas, que deben entregar a sus respectivas jefas de grupo las dos fotografías para el carnet definitivo, y cinco pesetas en metálico. Las fotografías serán sobre fondo blanco.

REVISTA DE MANDOS. Con esta fecha nos comunica la Delegación Nacional del Frente de Juventudes que, a causa de las restricciones eléctricas, no se ha podido remitir con puntualidad la Revista de Mandos, confiando podrán hacerlo en breve.

Central Nacional Sindicalista SINDICATOS PROVINCIALES DE LA CONSTRUCCION, MADERA Y CORCHO, METAL Y AGUA, GAS Y ELECTRICIDAD.

Se pone en conocimiento de todos los industriales encuadrados en estos Sindicatos, que pueden pasar por las oficinas de los mismos, sitas en Milicias número 1, a retirar el vale por las medidas y cantidades de clavazón que precisen.

ALMENDROS DESMAYO. Vendo 4.000, 2 años «rieto», superiores. Dispongo de VIDES AMERICANAS en sus distintas variedades, excelentes clases.

SECCION RELIGIOSA. IGLESIA DE SAN BARTOLOME. ADORACION NOCTURNA. Vigilia ordinaria mensual del turno III, «San José», la noche del 15 al 16, cuya aplicación, así como la de su santa misa, se harán por las almas (que en paz descansan) de don Federico Herrero e hijos.

Dará principio a las diez y media. PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN. Esta tarde, a las cuatro y media, tendrá lugar el círculo de estudios para las mujeres de Acción Católica.

SANTOS DEL DIA. San Alberto, San Segundo y San Leopoldo. TIENDA CON ALMACEN Y PISO 1º en lo más céntrico, y Bodega espléndida con Almacén grande, vende o arriendo. Razón. Muro N.º 6, c. entlo.

BOLSOS piel forro hule, desde cincuenta Ptas. — En la Fábrica de Maletas RICARDO. — G. Mola, 67. Tl. 23-25.—Reparaciones, fundas, etc.

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil. CIRCULAR. El Excmo. señor director general de Seguridad, en escrito circular número 266, de 24 de octubre pasado me dice lo siguiente:

«Los derechos que la Ley de Propiedad Intelectual reconoce a los autores españoles, contrariamente a lo que está dispuesto, no siempre son respetados y ello es debido a que no cumple en todos sus términos la legislación vigente en la materia. En su virtud, a requerimiento de la Sociedad General de Autores, y con la aprobación del señor ministro de este Departamento, reuuerdo a V. E. la más exacta observancia de la orden de 17 de junio de 1937 (B. O. del 19) cuyos preceptos deberá hacer cumplir en esa provincia, dictando a tal fin las órdenes que estime oportunas para la mejor efectividad de lo que se previene.»

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento. Logroño, 13 de noviembre de 1950. —El gobernador civil, Alberto Martín Gamero.

Gobierno Militar. PETICION DE MUNICIONES. El personal disponible, retirado y de complemento residente en esta plaza y provincia que desee la dotación reglamentaria, deberá solicitarla antes del día 20 del mes actual, entregando previamente la cartuchería vacía, mitad de la dotación.

Delegación de Hacienda. CLASES PASIVAS. Ordenes de pago de pensión recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas: Felisa Ruiz Bujanda, Isabel Osambela Vinuesa y Felisa Lacalle Gorostiza, M. Militar; Cayetana Pérez Martínez, M. Civil; Sandalo Manzanos García, M. Militar; Arturo Castriello Linares, retirados, cruces, traslado; Josefina Terroba Sáenz y Teresa Espinosa Angulo, M. Militar; José Ledo Izuel, retirados, cruces, traslado; Jesús González Pérez, oficio, traslado; María Pifreiro García y María Azofra Muro, jubilados; Iba López Martínez Espronceda, M. Civil, traslado; Juan José Soldervilla Gorostiza, Julián Rodríguez Viana, Tomás Peña Blas, Zenón Aguado Hernández, Plácido Sáenz Segura, Hermenegildo Sesma Ruiz, Juan Manuel Lafuente Elías, Mercedes Doñe Ibáñez y Fermín Irigaray Bermejo, medallas.

HERMANIDAD DE PIQUERAS. ANUNCIO DE SUBASTAS. En el «Boletín Oficial» de la provincial número 101, del día 24 de octubre, aparece el anuncio de subastas de productos forestales para el año 1950-51; y, por circunstancias especiales, se suspenden hasta nuevo anuncio, que se insertará en el mismo periódico, y con el fin de no perjudicar a los rematantes, evitándose no se presenten en antedicha fecha.

Villanueva de Cameros, 10 de noviembre de 1950.—El Presidente, Juan López.

CÁMARA OFICIAL SINDICAL AGRARIA CAPACITACION AGROPECUARIA

Como continuación al plan provincial de capacitación agropecuaria correspondiente al actual ejercicio, esta Cámara Oficial Sindical Agraria ha organizado, entre otros, dos cursos de carácter provincial a desarrollar en el próximo mes de diciembre bajo la dirección técnica del señor ingeniero jefe de la Jefatura Agronómica, don Angel Martínez y Martínez Zaporta, sobre los temas en las fechas y localidades que a continuación se detallan:

Del 4 al 6 de diciembre: Enfermedades del olivo. Lugar de celebración, Arnedo. Del 13 al 23 de diciembre: Capacitación agrícola en general. Lugar de celebración, Alfaro.

La inscripción para poder tomar parte en estos cursos se efectuará en esta Cámara a través de las Hermandades donde se hallen encuadrados los solicitantes, habiéndose establecido dos becas y un número igual de medias becas para cada uno de los cursos mencionados en favor de aquellos labradores y ganaderos económicamente débiles.

Estas becas pueden ser solicitadas de acuerdo con las normas dicitadas al efecto en oficio-circular número 67 de fecha 13 de los corrientes, las cuales se hallan a disposición de todos aquellos a quienes pudiere interesar, tanto en esta entidad como en las Hermandades de la provincia, bien entendido que el plazo de presentación de instancias finaliza cinco días antes del comienzo de cada uno de los cursos, a celebrar, dándose por no recibidas todas aquellas que no tuvieren entrada en la fecha indicada.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.— Angel Alfonso García Zabalza. Defunciones.—Antonio Anta Tuesta, de 78 años, de Leiza (Navarra), y María Teresa Aragón Santibáñez, de dos meses, de Logroño. Matrimonios.—Eugenio Ruiz Tricio con Luisa Cabezón Ortega.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.— Angel Alfonso García Zabalza. Defunciones.—Antonio Anta Tuesta, de 78 años, de Leiza (Navarra), y María Teresa Aragón Santibáñez, de dos meses, de Logroño. Matrimonios.—Eugenio Ruiz Tricio con Luisa Cabezón Ortega.

MOTORES DIESEL

Grupos electrógenos. Alternadores nuevos, garantizados. E.L.U. Maquinaria Eléctrica. — Carmelo G.H. A. Teléfono 19438. — BILBAO.

Acción Católica

PARROQUIA DE LA REDONDA. RAMA DE MUJERES.— Mañana, jueves, en nuestro centro, Galarza, 2, a las cuatro y media, círculo de estudios. Se ruega asistan con puntualidad.

Anuncios oficiales

HERMANDAD DE PIQUERAS. ANUNCIO DE SUBASTAS. En el «Boletín Oficial» de la provincial número 101, del día 24 de octubre, aparece el anuncio de subastas de productos forestales para el año 1950-51; y, por circunstancias especiales, se suspenden hasta nuevo anuncio, que se insertará en el mismo periódico, y con el fin de no perjudicar a los rematantes, evitándose no se presenten en antedicha fecha.

Villanueva de Cameros, 10 de noviembre de 1950.—El Presidente, Juan López.

Cartelera de espectáculos

«HOY!! RIALTO» CONTINUA desde las CINCO (Magnífico programa doble) 1.—ESTRENO El gran cínico La última creación del famoso RAIMU. (Aut. may) 2.—Una insuperable sátira americana Caprichos de Madame Con Loretta Young y Melvyn Douglas. (Aut. may) Hoy.—Teatro Moderno CONTINUA desde las CINCO (Programa DOBLE) 1.—La extraordinaria película AMERICANA A través del espejo Con OLIVIA DE HAVILLAND (Dos hermanas gemelas acusadas de un crimen inexplicable. ¿QUIEN ERA QUIEN?) (A. m.) 2.—La sensacional superproducción La Araña Con Edmond O'BRIEN y Ella RAINES. (Tol. menores) HOY. Frontón Cinemo CONTINUA desde las CINCO (Programa DOBLE) Patio, 3 Ptas. Palco, 2 Ptas. 1.—Ultimo día en pleno éxito de la colosal película Me hicieron un lugitivo Con Sally Gray y Trevor Howard (Autorizada mejores) 2.— Las aguas bajan negras Con Charito Granados, Adriano Rimoldi. (Tol. men.) Próximos y grandes ESTRENOS 43 SEMANAS EN CHICAGO, 45 EN BOSTON, 40 EN FILADELPHIA, 66 EN NUEVA YORK... La película llamada por la crítica universal «EL MILLAGRO DEL CINE» — Con Arton Westbrook, Marius Goring, Moira Shearer. Las zapatillas rojas (En tencilor) Muy pronto: ESTRENO FORMIDABLE AL ROJO VIVO Con JAMES CAGNEY y VIRGINIA MAYO Cada fotograma, una emoción. Cada minuto... ¡un sobresalto! Teatro Bretón (Dos únicos días, sábado y domingo) BLAS VILSON y Amparito Santillo con su ORQUESTA Presentan SU NUEVO ESPECTACULO ARREVISTADO A TODO COLOR.

VETERANO OSBORNE Puerto de Santa María. Advertisement for Osborne brandy featuring an image of a bottle and glass.

ESPECTACULOS TEATRO. FEMEN Y CONRADO DEL CAMPO ESTREMAN UNA OPERA CON EXITO CLAMOROSO EN EL LICEO DE BARCELONA. BARCELONA, 14.—La nota sobresaliente de la temporada de ópera en el gran Teatro Liceo la ha constituido el estreno de la ópera de José María Pemán y el maestro Conrado del Campo, «Lola la piconera», con un prólogo, tres actos y un epílogo. Los aplausos a autores e intérpretes fueron ininterumpidos. De este destacaron especialmente María Luisa Nache, Enrique de Var, Hermilio Ezquerro y Luis Corbellá, que encarnaron los conocidos personajes del drama «Cuando las Cortes de Cadix», que constituyen el tema lírico de la nueva ópera, cuya magnífica verificación ha sido casi totalmente respetada. Los aplausos se convirtieron en clamorosas ovaciones al aparecer repetidas veces en el palco esencial, al final de los actos, el señor Pemán y el maestro Conrado del Campo, que dirigía la obra. La esposa del Liceo ha presentado esta ópera con un lujo extraordinario y expuesto gusto, y el estreno ha constituido un memorable acontecimiento. PRODUCTOR: El mejor medio de mostrar tu interés por los problemas que te afectan, será tu participación en el importante acto sindical que ha de celebrarse esta noche, a las ocho y media, en el TEATRO BRETÓN DE LOS HERREROS. (Pasa a la página siguiente)

DEPORTES

GANADEROS GUIA SANITARIA

El Madrid gestiona la presentación del Arsenal en Chamartín

LONDRES, 14.—El Real Madrid ha hecho gestiones para llevar a Madrid al Arsenal, de esta capital, para disputar un encuentro a beneficio de uno de sus jugadores. (Afil).

Una ciudad tras la anulación de un partido

TARRAGONA, 14.—Por parte de organismos oficiales, entidades y corporaciones han sido cursados informes y telegramas a la Federación Nacional de Fútbol solicitando la anulación del partido Tarragona-San Martín por considerarse la actuación del árbitro de absoluto desajuste con el reglamento, lo que motivó serios incidentes.

Los pequeños

SOCIEDAD RECREATIVA GANTABRIA

Se ruega a todos los jugadores filiales acudir hoy, miércoles, a las 10, al campo de la Vía para comenzar los entrenamientos.

Nota del Aero Club de Logroño

Se pone en conocimiento de todos los socios que en la Secretaría del Club tienen a su disposición, hasta el día 30 del presente mes, una participación de la Lotería de Navidad del número que tiene adquirido este Aero para distribuir en participaciones de igual cantidad a la cuota mensual que cada uno paga como socio.

BOXEO

WOODCOCK, CAMPEON INGLÉS DE LOS MÁXIMOS, DERROTADO POR UN LABRIEGO

LONDRES, 14.—Jack Gandaer, el labriego montañés, procedente de Leicester, ha entrado hoy de lleno en el cuadro de los pesos máximos del boxeo al arrebatar los títulos de su categoría para la Gran Bretaña y el Imperio, al obligar al veterano Bruce Woodcock a retirarse al finalizar el octavo asalto de una pelea concertada a quince. (Afil).

Monjardín, murió en accidente de automóvil

VILLATOBAS, 14.—Ayer, el coche turismo marca «Ford» matrícula M-69.728, propiedad de D. Juan Monjardín Callejón, exjugador internacional de fútbol y agente de Cambio y Bolsa en la actualidad, y ocupado por éste y otras tres personas, chocó con el camión matrícula Murcia-9.598, que se encontraba averiado desde la madrugada del domingo en el kilómetro 85 de la carretera Ocaña a Alcañete, entre los pueblos de Corral de Almaguer y Villatobas. Este vehículo es propiedad de don Jacinto

LA SEÑORA

D.ª Esther García Moreno

Falleció el día 12 del actual, a los 38 años de edad habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Su apenado esposo, don Marcos Moreno; hijo, Enrique César; padres, don Ambrosio y doña Saturnina; padre político, don Acisclo Moreno; hermanos, Fidel, Félix, César (Empleado del S. N. del Trigo) y Jaime; hermanos políticos, Jorge, Encarnación, José y María de los Angeles Moreno, Aurea Martínez, Esther García, Felicitana Elias, Moisés Moreno e Isidro Ojeda; tíos, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por su alma, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 15 Novbre. 1950.

PARACAIDISMO

Record mundial de la mínima altura

EL BRASILEÑO JOSE MONTEIRO SALTO A 4920 METROS

RIO DE JANEIRO, 14.—El brasileño Fernando José Monteiro ha establecido el record mundial de la mínima altura en salto con paracaídas. Dejó el avión cuando estaba sólo a 4920 metros de altura. Se abrió sus paracaídas cuando estaba a 15 metros. (Afil).

PELOTA

SE CONSTITUYE LA FEDERACION CUBANA

SAN SEBASTIAN, 14.—En las oficinas de la Federación Internacional de Pelota Vasca, establecidas en esta capital, se ha recibido una notificación de La Habana dando cuenta de la constitución de la Federación Cubana de Pelota, de la composición de su Junta Directiva y solicitando, asimismo, el ingreso en la sede internacional. En dicha notificación se añade que en la primera reunión celebrada se acordó concurrir a los Campeonatos del Mundo de Pelota para Aficionados que se celebrarán en San Sebastián el año 1953, así como proceder con urgencia a la construcción de nuevas canchales. (Afil).

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Chiquito de Cenicero desafía a cualquier aficionado manista de la provincia que cuente 17 años de edad para jugar en Beti Jai o en el Frontón Municipal de Cenicero, o bien en otro frontón que reúna condiciones reglamentarias.

FOR DEL CAMPO

Buada, vecino de Gandia, y su conductor, José Buñols, se enredaba durmiendo, en el baquet. Resultaron muertos los cuatro ocupantes del coche turismo, cuyos nombres son don Juan Monjardín Callejón, de 47 años, natural y vecino de Madrid, casado, con domicilio en la calle de Lista número 367, propietario del coche; Salvador Amorós Fernández, de 15 años, hijo de don Salvador y doña María, natural y vecino de Madrid, con domicilio en la calle de Velázquez, 28, hijo del dueño de la finca «El Veguilla», en el término de Pedreña; Mariano Rodríguez López, de 37 años, secretario de la casa de don Juan Monjardín, natural y vecino de Valmojado, casado, hijo de Lope e Inés, y don Pablo López Muñoz, del que se conoce que vivía en el Puente de Valcañas, y era propietario de una carbonera.

PARACAIDISMO

Record mundial de la mínima altura

EL BRASILEÑO JOSE MONTEIRO SALTO A 4920 METROS

RIO DE JANEIRO, 14.—El brasileño Fernando José Monteiro ha establecido el record mundial de la mínima altura en salto con paracaídas. Dejó el avión cuando estaba sólo a 4920 metros de altura. Se abrió sus paracaídas cuando estaba a 15 metros. (Afil).

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Chiquito de Cenicero desafía a cualquier aficionado manista de la provincia que cuente 17 años de edad para jugar en Beti Jai o en el Frontón Municipal de Cenicero, o bien en otro frontón que reúna condiciones reglamentarias.

CERDARINA

CENTRAL DE AHORROS, S.A.

Ofrece a Vd.:

LIBERTAD PARA COMPRAR EL HOGAR o BIENES en cualquier lugar de la nación; en la capital, en provincias, en el campo. La Compañía no vende, no construye ni parcela fincas; entregará el dinero para que usted COMPRE o EDIFIQUE el HOGAR que prefiere.

¡¡Suscriba un título ahora mismo; el tiempo trabaja a su favor!!

Delegación Regional, Duquesa de la Victoria, 48, 1.º.

LA INDUSTRIAL INGENIERIA S.A.

Selección de primeras materias. Productos elaborados. Formas insuperables. Precios para cualquier presupuesto limitado.

BODEGA

SE VENDE en pueblo de Navarra cercano a Logroño. Con tres plantas más de sólida edificación. Ocho cubas, dos prensas, lagos y demás elementos. Precio de ocasión. Informes en Nueva Rioja.

URBINA

Corazón y Pulmón

Horas de consulta: De 10 a 1 y de 5 a 8 Miguel Villanueva, R. R. Teléfono 17-17. (C. S. P. 118.)

A. Sáez Ameyugo

PARTOS Y GINECOLOGIA

Siervas de Jesús, 8, 1.º. HARO. (C. S. P. 181.)

S. MILLANES

Clinica de Medicina del Hospital Provincial PULMON - CORAZON - TISIOLOGIA - CIROLOGIA DE PULMON

Consulta de 10 a 2 y de 4 a 8 Vaya de Rey, 7, 1.º. Izqda. Tel. 2328. (C. S. P. n.º 86.)

Becerra

Médico Forense Médico Puericultor

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Dra. Castroviejo, 7, pral. TELEFONO 1032. (C. S. P. 206.)

J. L. DULIN VERDE

DEL SANATORIO SANTA JUSTA

ENFERMEDADES DEL PULMON TISIOLOGIA

Hnos. Moroy, 1.º. Tel. 1942. (C. S. P. n.º 32.)

GARCIA AMO

Maternólogo del Estado Jefe del Servicio Provincial de Maternología

Enfermedades de la Mujer. Partos Consulta de 11 a 1. Hnos. Moroy, 1.º. Izq. (C. S. P. 109)

ASTIGARRAGA

CONSULTA DE Garganta - Nariz y Oídos

EN HARO: Plaza de la Paz, 12, los MARTES, 1.º y 3.º de mes. De 10 a 1. EN LOGROÑO: Clínica de la Santa Cruz. Por excepción, el mes de noviembre, los días 6 y 22. De 10 a 1. (C. S. P. n.º 48.)

F. García Castellanos

MEDICO PUERICULTOR

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Vaya de Rey, 19, 1.º. Izqda. (C. S. P. 190.)

EL Dr. PERERA

cirujano del Sanatorio Antituberculoso de SANTA JUSTA, estará en LOGROÑO del jueves al sábado. (C. S. P. 58.)

Probó Ramírez

Estómago-Hígado Intestinos

C. Sotillo, 8. Tel. 1813. (C.S.P. 61.)

Jesús Martínez Miranda

MEDICINA INTERNA PULMON Y CORAZON

Vaya de Rey, 13, ent. Izq. Tel. 2511. (C. S. P. n.º 2.)

CARLOS GIL

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

MURO DE LA MATA, 8, 1.º. Teléfono 1637. (C. S. P. 12.)

Gonzalo G. Baquero

MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta diaria. Once Junio, 18, ent. Izq. (C.S.P. 8)

José M.ª Pérez López

MEDICINA GENERAL ESTOMAGO - INTESTINOS

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. V. Victoria, 6, 1.º. (C.S.P. 251.)

DOCTOR ZAMORANO

Cirujano-Jefe de Caja Nacional del S. E. DIGESTIVO Y CIRUGI

Duquesa de la Victoria, 41 - Teléfono, 2310 - (C. S. P. 55)

A. FERNANDEZ MARRODAN

Enfermedades del riñón y vías urinarias

CONSULTA DIARIA DE 11 A 6 VAYA DE REY, 13 - TELEFONO 12-16. CLINICA OPERATORIA MILICIAS 68 - TELEFONO 24-47. (C. S. P. n.º 50.)

AGUSTIN PASCUAL

Queipo de Llano, 11-Tf. 2553

PLEXIGLAS

Bonitos cortes de impermeables para señoras, caballeros y niños.-Manteles primorosos de dibujo y color.-Gran variedad para satisfacción de todos los gustos.- Precios muy económicos

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES

PISO de ático, moderno, 475 ptas. mensuales. Razón en Nueva Rioja.

PLANTA BAJA propia para carbón. Razón en Alcañete. B. Paterna, 26, 1.º d.

LA CASA nueva construcción se alquila 2 magníficos primeros pisos, toda confort, orientación meridiana, propia vivienda oficinas. Informes, Duquesa de la Victoria, 36, 3.º d. h.

PISO 1.º centrado, se alquila. Razón, Dra. Castroviejo, 18, 1.º dcha.

COLOCACIONES

OFICIAL ZAPATERO práctico en calzado de campo, se precisa. Informes, Oficina de Colocación. Referencia n.º 853.

RETOCADOR de clichés, se ofrece para dentro o fuera de Logroño. Razón, teléfono 1077.

ALUMBRADORA de 16 años, se precisa. Informes, Oficina de Colocación. Referencia n.º 855.

IMPORTEANTE SOCIEDAD de Seguros médico-quirúrgicos precisa agente productor en plaza. Informes, Elección, 44, 3.º dcha. Madrid.

SIRVENTA, se necesita en Duquesa de la Victoria, 8, 2.º.

BORRADOR a máquina, se precisa. Informes, Oficina de Colocación. Referencia n.º 857.

NINERA, se necesita. Intitil presentarse sus informes. Muro del Carmen, 8, 1.º, de 11 a 1.

NOBRESA Casada, de 25 años, lecho de ocho días, desea criar en su casa de familia. Informes, Ciriano Alonso.

URBANA, se necesita oficial panadero. Razón, Nueva Rioja.

SIRVENTA, se necesita que sepa algo de cocina. Razón, Murielita, 8, ent. Izqda.

CHICA para poca familia, bien retribuida, se necesita. Razón, Bar Social.

CHICA sabiendo de cocina, se necesita. Informes, Muro de la Mata, 1, 3.º derecha.

MUCHACHA que sepa de cocina, se necesita en Mz. Zaporta, 9, 1.º izqda.

SIRVENTA de 40 a 60 años, se necesita para señor solo. Razón, Máximo Bezares, en Hornilleja.

ASISTENTE, se necesita; bien retribuida. Muro de la Mata, 2, 2.º.

SIRVENTA, se necesita en Muro de la Mata, 1. Razón, Forteria.

COMPRAS

MICROSCOPIO, compro. Lozano, General Mola, 132.

BARRICAS vacías de 12 cántaras, a poder ser de las de grasas y aceite de importación americana, se compran. Dirigirse a V. Carcamo, Alcohólicos, Cenicero.

FINCAS

PISO Y PLANTA BAJA amplia, entrada libre, vende 58.000 ptas. Domingo Sáenz. B. de los Herreros, 19, 4.º.

PISOS nueva construcción, libres, 4 h. c. y w. c., desde 34.000 ptas. Mayor, 81, 3.º.

CASA nueva construcción, llaves mano, 4 pisos de 4 h. c. y w. c. y planta baja, 155.000 ptas. B. Herreros, 19, 4.º.

FINCA cerrada, con hermosa casa, almacén, cuadras para vacas, gallinero, cinco celeminas de tierra, a cien metros del pueblo, se vende. Informes, Francisco Domínguez (Pelute), en Arnedo.

PISOS, vende 2 tercetos en Duquesa de la Victoria, 19, uno libre. Razón en la misma, 2.º dcha.

ESTEBANEZ vende llaves en mano casas, pisos de varios precios, plantas bajas, dos fangas de regadío, con frutas y entrada de carro, libre de colono Once Junio, 1, ent. Izq.

ESTEBANEZ vende de ganga huerta con casa, motor, estanque, de 6 celeminas, en carretera, propia para granja, llaves en mano. Once de Junio, 1, ent. Izqda.

PROPIETARIOS. Estebanez siempre está a disposición de ustedes para la venta de sus fincas. Once de Junio, 1, ent. Izqda. Tel. 1748.

CASA, se vende la n.º 12 de Once de Junio, de 6 pisos, con un piso disponible. Tratar con el dueño. Razón, Nueva Rioja.

CASITA, se vende en «La Estrella», región construida, con 3 h. c. w. c. con ducha, y despensa, con cuadra y amplios patios. Informes, Prolongación Av. Colón, L. C. 1.º.

PEQUEÑO LOCAL para garage particular o comercio, en Avenida de Navarra, 31, se vende. Razón, Everisto Sáenz, Cerrantes, 3, Tfn. 1193.

GANADOS

ALFAFA y otros plenos. Precios sin competencia, en Alameda de Zulueta. Avenida Navarra, 14, Logroño.

MULA de 5 a 6 años con cuatro dedos sobre la marca, vende Donato Venturina, en San Asensio.

OVEJAS pariendo y para parir, vende 130 Pedro Marrodán, en Tudela. Teléfono 8.

MACHO de 2 años y caballo liso de 7 años, vende Juan Terrero, en Bederán.

VACA en días de parir, tercer parto, vende Máximo Domáica, en Aldea de Lapoblación (Alaña).

CARNEEROS, vende 120, en lotes o en total, Marcos Sáenz, en Bergasa.

OVEJAS, se venden 90 de 3 y de 4 años, para parir el 20 del próximo mes. Tratar con su dueño, Sebastián González, en Aguilar del Río Alhama.

CACHORROS de perro mastín, se venden dos de pura raza. Razón, Antonio Dorik. Teléfono 13 Rincón de Soto.

POLITAS «Prat Leonardas», se venden 100 de legítima raza, a punto de poner. Razón, Antonio Dorik. Teléfono 13. Rincón de Soto.

VACA santanderina, buena clase, recién hecho tercer parto, con su ternera, se vende. A. Diez del Corral, Calvo Sotelo, 52, 1.º.

POLITOS extraseleccionados desde cinco pastas. Granja Yegros, San Mateo, 23, Madrid.

VACAS, se venden dos recién paridas y otras dos con leche abundante. Tratar con Eusebio Puente, en Alesanco.

OVEJAS, vende 60 para vida y 35 borregos, Jerónimo Barrio, en Santa Cecilia.

GALINAS, 150 de 15 meses, una criadora de carbón para 500 pollos, y vaca de 2 años, recién parida, vende Antonio Ibáñez, Murielita Río Leza.

PAREJA de BURYES, vende dos, una de 4 a 5 años, y otra de 6, Félix Agudós, en Agoncillo.

PERRO de guardar ovejas, vende a toda prueba José María Cantero, en Casalarreina.

PERDIDAS

Pendientes forma escudo, con una piedra granate. Se guardaron en un traje en M...

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ANILLO sello con las iniciales A. I. Se gratificará su entrega en Avenida Navarra, 22, 3.º izqda.

Se ruega a los niños que el sábado por la noche encontraron una bata blanca, con las iniciales «MAR-BU», junto a la Fundación Marrodán, la devuelvan a su dueño en García Morato, 2, 3.º izqda., y se gratificará.

Pulsera dorada, el domingo por la noche. Se gratificará su entrega en Rodríguez Paterna, 18, 3.º.

Banco Español de Crédito. Sucursal de Logroño.—Habiendo sufrido extravío la libreta de Caja de Ahorros n.º 158, extendida por nuestra Sucursal de Buenamayor a nombre de doña Sebastiana Grijalba Martínez, se advierte a las personas que se crean con derecho a reclamación, que deben verificarla dentro del plazo de treinta días a contar de la fecha de publicación de este anuncio, ya que, transcurrido el mismo sin haber recibido reclamación alguna, se procederá a expedir un duplicado de la mencionada libreta, auxiliando la preclivada y quedando el Banco exento de toda responsabilidad. Logroño, 11 de noviembre de 1959.

Tarjeta de abastecimientos a nombre de Francisco Ollero Baroja. Se ruega su entrega en Marqués de Vallejo, 8, Pensión «La Perla».

Se ruega a la persona que el día 12 cogió un paraguas en la función de las 7 del Teatro Bretón, lo devuelva a su dueño en G. Franco, 42, 2.º dcha. De no hacerlo se tomará por hurto.

TRASPASO

SE TRASPASO bar-taberna con su piso y bodega. Ocho junto o almorzón de vinos con unos 20 camars. Se trará facilidades. Razón, en Nueva Rioja.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

CEDERIA tienda de Ultramarinos. Trato directo con su dueño. Razón, Franco, 44, 1.º centro.

LOCAL propio para industria, con teléfono, se traspasa. Razón, Nueva Rioja.

VEHICULOS

CHEVROLET 4 plazas, S. P., perfecto estado, y camión 5 Tons, estupendo, se venden. Gopeguel, D. Victoria, 23.

VENDO camión de gas-oil «Bussing-Nagy 5/6 toneladas, y otro «Ford 8. F. Martínez Amigo. Tfn. 44. Briviesca (Burgos).

MERCEDES 15 HP., impecable, vende Sr. Grigimo, oficinas Sociedad Anónima Cros, Burgos. Informar estado de conservación señor Acero. Logroño.

CARRO en buen estado, de 2.500 a 3.000 kilos, vende Provedo, General Mola, 88, 2.º.

CAMIONETA para 2.000 kilos, 15 HP., en buen estado, se vende barato. Informes, «Automotor», S. La, Teléfono 192. Calahorra.

VENTAS

«ALFA» Máquinas de coser y bordar «La Logroñesa de Armas».

TRILLADORAS «Angleses» Tipo A, producción en trigo 5.000 kgs Tipo C, producción en trigo 10.000 kgs. Industrias Siderúrgicas, S. A. Apartado 537, Barcelona.

TRILLADORA «Ajuria» seminueva, del 1, con lanzapajas giratorio, vende Pedro Blanco, Baños de Ebro (Alaña).

BRAVANT «Ajuria» del 0, grado de 7 resas y montura, urge vender por dejar la labranza, en calle la Industria, M. G. Miguel García.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

SE VENDE sierra de 400, sierra de marquertería y compresor con pistolas. Razón, Nueva Rioja.

SE VENDEN juguetes de madera y cartón, y taller de dibujo, inclinables. Razón, Nueva Rioja.

PAJA DE ALFALFA, se venden de 50.000 a 60.000 kilos. Razón, Juan Subero, Enramada, 12, Calahorra.

DOS CAMAS gemelas, seminuevas, se venden. Oeste, 23, bajo.

ABRIGO señora, sin estrenar, barato, urge vender. Hospital Viejo, 22 ent.

TALADRO de columna broca 16, electro esmeriladora 1/2 HP., fragua mano y yunque, se venden de ocasión. Razón, Nueva Rioja.

MAQUINA DE ESCRIBIR, vende Gonzalo de Barco, 1, Garage.

CASA GONZALEZ. Máquinas últimas modelos para fabricar géneros de punto. Facilidades de pago. Olivar, 14, Madrid.

MAQUINA punto «Dubied 8x50, se vende. García Morato, 21, ent. dcha.

BANCO carpintero y molinos, se venden. Castroviejo, 42, 2.º dcha.

VARIOS

CONTABILIDADES, liquidación. Seguros Sociales, Montepíos, etc., por personal técnico. B. Herreros, 38, 1.º.

ABRIGUITOS Y CAPITAS de piel para niños; pieles para la confección y adorno de abrigos a precios de fábrica. El Almacén. Sagasta, 14.

PROFESORA de corte y confección, servicio a domicilio. Razón, General Franco, 42, 2.º dcha.

A Y B I B O

Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Administración de este periódico.



El delegado nacional de Sindicatos inaugura en Azagra una bodega cooperativa

AZAGRA (Pamplona), 14.- Se inaugura en Azagra una bodega cooperativa con asistencia del delegado nacional de Sindicatos, señor Sanz Orrio, el vicepresidente de Obras Sociales, señor Aparisi; el secretario nacional de Hermandades, Sr. Aparicio; gobernador civil de Navarra, señor Valero; delegado provincial, ingenieros delegados del Instituto Nacional de Colonización y diputados de la Diputación Foral de Navarra.

Esperaban la llegada de estas autoridades el Ayuntamiento en pleno de Corporación de Azagra; el diputado del distrito, Sr. Fortín; el M. I. canónico, señor Maizterena, consiliario de la Federación; ingeniero de la Obra de Colonización, señor Uranga; teniente coronel de la Guardia Civil; ingeniero de la bodega cooperativa; el constructor y montador de la maquinaria, construida en Logroño, ingeniero señor López Romero; el contratista, señor Errer, otras personalidades y jerarquías.

Benedicida la obra y la maquinaria instalada, dirigió la palabra el párroco de Azagra, quien dió la bienvenida a los visitantes y las gracias por su visita y ayuda en las gestiones de consecución de créditos.

Seguidamente hizo uso de la palabra don Alejandro Maizterena, quien exhortó a la unión de todos los agricultores en forma cooperativa para mejor aprovechamiento de sus frutos. Posteriormente pronunció un elocuente y patriótico discurso el diputado Sr. Fortín, quien puso de manifiesto las ventajas de las asociaciones de productores en forma cooperativa y la ayuda que el Instituto Nacional de Colonización, bajo las normas personales de

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

Las malas noches de monsieur Petsche: le faltan los 140.000 millones que no dan ni le prometen, siquiera, con todos sus esfuerzos, los americanos

Entre los franceses de un lado y los americanos de otro, se enciñan estos días luchas verdaderamente titánicas. Los últimos, al comprobar las cuentas, nunca logran con los mismos factores el mismo total. Petsche se contenta con decir tan sólo que son pequeñas las diferencias y que éstas apenas le llegan al cinco por ciento del total de los préstamos concedidos.

Sin embargo, a los americanos no les convencen. Y exclaman: «Cuando se hacen cuentas con franceses e italianos no se sabe sobre qué pie hay que bailar. Efectivamente, Petsche, en visperas de los presupuestos generales, advierte que le faltan 140.000 millones de francos para el arreglo final de las cuentas, y lo grave del caso es que ni los americanos se los dan ni siquiera se los prometen.

POLITICA. Se cree que pasan de los 100.000 los franceses a quienes devolvería el proyecto de amnistía. Y estos 100.000 jugarían en papel capital en el momento de las elecciones, sobre todo en el partido socialista.

Puté en sus líneas donde el hecho de la depuración ejerció mayores estragos, y lo grave del caso es que muchos de los depurados gozan de crédito poco en sus antepasados. Así se explica el desplazamiento de los actuales diputados socialistas. Y éstos 100.000 jugarían en papel capital en el momento de las elecciones, sobre todo en el partido socialista.

SANIDAD: Se han hecho públicas las estadísticas de Sanidad francesa. Para venir por el país hay en la nación 3.358 médicos (uno por 1.340 habitantes); 13.259 farmacéuticos (uno por 3.100 clientes); y 8.685 dentistas (uno por 4.260 personas). Completan el cuadro 2.947 veterinarios que dedican sus cuidados al ganado de la nación.

CINE: Michel Coppola, botelero de Montmatre, se ha comprometido a representar el papel de Guillotín en el film que reproducirá la vida del bandido siciliano. Su compañera será María Zilliagus, una hermosa suiza que durante unas horas fue la amiga del bandido.

MUSICA DOMESTICA: Se ha puesto a la venta «Escenas de la vida media». Es una representación musical del mercado, de una casa de casa, de las compras que hace y de los salitos peligrosos de la sartén.

TRABAJO: En los presupuestos de las Cámaras de Comercio e Industria para 1951 se consignarán los sueldos determinados por el decreto de 10 de febrero de 1950 y las diferencias entre éstos y los fijados en 1949 y 1950 si no hubiesen sido ya pagadas. Los presupuestos de viviendas protegidas podrán elevar el 8 por 100 de la partida material de ejecución de obras, en compensación al aumento del 25 por 100 de plus de carestía de vida concedido al personal de construcción. Los trabajadores que asienten en los sindicatos electos tienen derecho a cinco días consecutivos de salario al mes cuando tengan que acudir a reuniones de carácter nacional.

OPOSICIONES: Se anuncia oposición, entre personal militar y civil, para 50 plazas de practicantes de segunda de Sanidad Militar, así como 13 plazas para ingreso en el Cuerpo Pericial de Contabilidad del Estado. Se aprueba el escalafón de subinspectores provinciales de Trabajo.

FILATELIA: Con independencia de los sellos de Correos con sobretasa para subvenir a los gastos del viaje del Jefe del Estado a Infil y Sáhara, se autoriza otra emisión de sellos de cincuenta céntimos y de una de cinco pesetas, conmemorativas de dicho viaje, para ser expedidos en los citados territorios, si bien para su venta a los aficionados, se reservará una cantidad de tales sellos en el Servicio Filatélico.

AUTOMOVILES: Como consecuencia del decreto de 14 de julio último, dictado para regular la situación de automóviles importados de forma irregular, se dictan ahora las instrucciones para formular y tramitar denuncias contra infractores ante las Jefaturas de Obras Públicas. Por otra orden publicada en el Boletín Oficial del día 11, se dan normas para expedir la tarjeta provisional de transportes públicos discrecionales de mercancías a las empresas titulares de estos servicios.

Con ayuda de médicos eminentes, compruebe por sí mismo como soporta Vd. los tiempos difíciles en que vivimos

WASHINGTON AL DIA
Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.

En estos tiempos difíciles están los nervios del mundo entero sometidos a duras pruebas. El americano, a pesar de su prosperidad, tiene resentido todo el sistema nervioso: muchos los que se ven llamados a filas, y cuando han li-
gitudud sus asuntos personales son enviados de nuevo a sus casas sin haberse estrenado en el cuarte-
l. Y lo mismo en el orden econó-
mico y civil.
Puede usted, lo mismo que ellos, someterse a una serie de pruebas que eminentes médicos americanos presentan como «test» para toda clase de individuos:

1) **PONGASE usted de pie, bien derecho, con los pies juntos en todo su longitud. Cierre usted los ojos y vea cuánto tiempo se usted capaz de mantenerse en esta posición sin balancearse ni abrir los ojos ni buscar un punto de apoyo.**
«Si usted se mantiene así durante un minuto, su estado nervioso es perfecto. Es posible que no será descalificado por un movimiento de espaldas de dos o tres centímetros.

2) **LA MISMA posición que en el ejercicio anterior, con los ojos igualmente cerrados. Extienda un brazo lateralmente a la altura de la espalda, y con el índice alargado y los demás dedos pegados sobre la palma. Después, todo el brazo, y lentamente con el otro brazo, sujeta el dedo índice con cada uno de los índices, están bien coordinados sus nervios, su cerebro y sus músculos. Casi todos logran llevar la mano a la nariz, pero son muy pocos los que la tocan al primer golpe en la punta.**

3) **SENTADO, con los ojos cerrados, sobre un taburete pedid a alguien que diez vueltas alrededor de usted rápidamente, e inmediatamente después de la última abra usted los ojos y procure hacer contacto con la punta de los dedos índices.**

Esta experiencia es una prueba de equilibrio y de coordinación al mismo tiempo. Es fácil tocar los extremos de los dedos a los diez vueltas, pero sin embargo, lo hacen después de diez vueltas.

4) **SENTADO, extendiendo los brazos adelante con la palma de las manos hacia el suelo y los dedos bien separados. Rogad que alguien ponga una cuartilla de papel de cartas sobre el reverso de las manos y vea cuánto tiempo puede tenerlas extendidas sin temblar.**
Debe mantenerse usted en esa posición durante un minuto al menos no temblando sino muy ligeramente. Si usted tembla, las hojas de papel fácilmente le acusarán el estado nervioso.

5) **ESTA PRUEBA es poco elegante, pero no deja de ser convincente en su orden. Se trata simplemente de tener la lengua fuera durante un minuto.**
Una persona normal debe poder tener la lengua casi indeciblemente sin hacer con ella el más ligero movimiento ni dar muestras de impaciencia. Sin embargo, en esta prueba lo esencial es tener la lengua fuera aun cuando tenga tembloras menudas.

6) **COJA USTED un vaso vacío, al mismo tiempo recorte un trozo de papel al tamaño de su boca, extendiéndolo alrededor del mismo como la piel de un tambor. Coja también un elástico y sujete el papel.**
Ponga usted, además, una moneda de 10 céntimos en el centro y con un cigarrillo encendido vaya usted perforando el papel multiplicando los agujeros no más de dos a fin de que pueda sostener la boca. Haga un mayor número de agujeros sobre el papel. Cuanto más pequeños sean los agujeros mejor será la prueba, pero es necesario que el papel quede tallado por el fuego.

El número de agujeros que de esta forma puede hacer la persona de ensayo alrededor de la pieza metálica depende evidentemente de la calidad del papel que se utiliza. Sin embargo, es muy raro llegar a la cifra de veinte u veintidós agujeros. Se precisa una mano muy firme para hacer los agujeros regularmente dispuestos y súbitamente pequeños.

LA solución que propone el Dr. Graber consiste en diferir la intervención quirúrgica hasta que el niño tenga cuatro o cinco años.
Esto no quiere decir que el niño no debe ser enseñado a hablar correctamente, permitiéndosele que adquiere malos hábitos en la pronunciación. El Dr. Graber añade: «Puede cerrarse la hendidura con un paladar postizo, de material plástico, y esperar así hasta que llegue la edad en que es más deseable la intervención del cirujano.

Aunque con el doctor Graber han trabajado algunos cirujanos, otros han criticado duramente las ase-
rpciones del doctor Graber en el citado periódico. Alegan que los malos re-

Figuras del día: los Premios Nobel de 1949 y 1950

LONDRES AL DIA
Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.

Se han dado los últimos premios Nobel, entre ellos los de Literatura, Física y Química. Con esto se completa la lista de los dos otorgados anteriormente, el de Medicina, que recibieron respectivamente dos americanos y un suizo, más el de la Paz, que se adjudicó el doctor Bunche.

RUSSELL
No hay en los premios Nobel ninguna especial para la Filosofía, y cuantas veces se quiere honrar a algún filósofo se incluye su nombre entre los laureados de la literatura. Pese fué el caso de Bergson, y éste está siendo también el caso de Bertrand Russell, cuya actividad se ha desarrollado principalmente en los campos de la lógica y de la mate-

Bertrand Russell no se ha contenido únicamente con el campo científico; es igualmente un pensador político; más de una vez ha descendido a la arena con ardiente pasión, lo que le valiera frecuentes complicaciones con la justicia de su país, e inclusive con la americana. Fue en esta última nación donde, en su obra «Moralidades y matrimonios», adoptó la singular posición de crítica de los matrimonios transitorios de los jóvenes estudiantes de uno y otro sexo que frecuentaban las aulas. Tan descabellada tesis le valió la expulsión inmediata de la cátedra norteamericana.

Sin embargo, no toda su labor científica discurrió por tan extraviados derroteros; para él, la lógica y la matemática se apoyan en unos mismos principios y ha ilustrado las leyes del pensamiento con fórmulas algebraicas y el álgebra con fórmulas filosóficas; su obra «Principios de matemáticas» le hizo justamente famoso, y en 1910 llegaba a su cumbre filosófica con su obra, de título igual, «Principia mathematica». Su título es latino, pero su redacción es inglesa.

Su pensamiento es inaccesible al gran público y se desarrolla en una serie de volúmenes, los principales de los cuales son: «Nuestro conocimiento del mundo exterior» (1914), «Análisis del espíritu» (1921), «Análisis de la materia» (1927), «Conceptos humanos sin fin y sin límites» (1948).

Su pensamiento no es cristiano, pero no por eso ha renunciado al cristianismo. Y se felicita de la educación que recibiera, aun cuando hoy viva alejado de la religión de sus padres a los 78 años de edad. Lleva el título de conde Russell.

FAULKNER
Es un hombre del Mississippi, donde nació en 1897 de una familia muy conocida, que vive del algodón y de los bosques. En el mundo literario ha gozado de una existencia mítica con su pluma, poco accesible al gran público. Su labor literaria es amplia; en especial, es digna de mención su obra «Deep south».

Se le debe mucho por la atmósfera especial de colores y de frescos, de espíritu, en que se mueven sus creaciones; sus personajes son nihilistas. Su drama, la lucha contra la fatalidad; su única ambición, la vida: «Entre el ser y el dolor - escribir-, yo elijo el dolor.»

POWELL
Es inglés como Russell, y especialidad en ciencias físicas. A los 40 años dirige la escuela de Bristol, famosa por sus investigaciones en los rayos cósmicos.

Políticamente, pertenece al ala izquierdista y forma parte del Congreso por Paz Mundial, de inspiración soviética.

DIELS Y ALDER
Pertenece el primero a la Universidad de Kiel, y el segundo, discípulo suyo a la de Colonia. Son los autores del método de síntesis orgánica conocido bajo el título de «síntesis diédrica», que goza de gran reputación por sus aplicaciones prácticas en el mundo científico.

LOPEZ MAC MILLAN
Es posible una mayor cooperación franco-británica

En el Sureste de Asia
PARIS, 14.- Parece posible una mayor cooperación entre Inglaterra y Francia en el Sureste de Asia, como resultado de las conversaciones sostenidas al efecto entre el alto comisario británico en aquella zona y las autoridades francesas, es dice en los círculos autorizados de esta capital.

El alto comisario británico para el Sureste de Asia, Malcolm Mac Donald, se ha reunido en esta capital con el ministro francés de Estados Unidos, Jean Lottreux, y el de Asuntos Exteriores, Robert Schuman, para tratar en estas conversaciones, pero se sabe que hablaron de intensificar la cooperación de los dos naciones en aquel territorio en su lucha común contra el comunismo. «Efectivamente», dice.

sultados en una operación temprana no son corrientes y suelen ocurrir por no haber operado el cirujano con la necesaria destreza. Seguramente habrán de pasar años hasta que los niños tratados por el procedimiento del doctor Graber hayan alcanzado la madurez del desarrollo de sus maxilares—antes de que puedan ser comparados los resultados de los dos sistemas y pueda emitirse entonces un juicio definitivo. (De «Time», de Nueva York)

Antena de Madrid

(Crónica de ARGOS exclusiva para NUEVA RIOJA (Prohibida la reproducción)

¿ES FRIVolo MADRID?
«¿Es frívolo Madrid? Hay ocasiones en que, influenciado por ciertos signos externos, uno llega a pensar que esta es, por anomalía, una ciudad alegre y confiada. Superficialidad, banalidad, trivialidad. Durante toda una semana, no hemos escuchado en las conversaciones otro tema que el famoso, el histórico, el sensacional (choque) de los dos equipos rivales: el Madrid y el Atlético. No sólo los setenta mil aficionados madrileños que consiguieron una entrada para presenciar este encuentro en el colosal estadio de Chamartín han estado pendientes de la liza futbolística, sino tal vez el millón y medio de habitantes—incluyendo los pueblos satélites—que forman el primer Municipio de la nación. En cada familia ha de haber necesariamente un «madrildista» y un «colchonero».

Por lo visto, el «espíritu de rivalidad» de banería, de partidismo—que es consustancial según parece con la idiosincrasia española—se alimenta y se expande con estas fútiles batallas balompédicas, que son algo así como una válvula de escape de ese imperativo humoral de nuestra raza.

LECCION DE PSICOLOGIA DE LA MASA
El domingo pasado oíamos rugir en el gigantesco estadio de Chamartín a una masa de más de 70.000 espectadores. La metefora manida del amar de cabales; del oleaje tempestuoso de la multitud se hacía allí tangible. La pasión parecía flotar como un vapor denso que se irradiaba en el estridor de casi cien mil gargantas en vibración constante alamando o vituperando a veintidós atletas y a un señor con pantalón corto y chaqueta negra que corría en medio de ellos haciendo sonar un silbato intermitente y excitando aún más, en ocasiones, los ímpetus de la multitud.

Por lo que vimos, uno de los bandos («merengues») tiene en Madrid muchísimo más partidarios que su rival («colchoneros», vencedor el domingo—. Sin embargo, aquella masa rugiente se desinflaba como una de esas chiflitas de ferias que se queda sin aire, tan pronto como el «Atlético» irrumpió en la meta mandando los tres primeros goles, testimonio claro de su superioridad futbolística. Pero, cuando el «Madril» casi llegó a nivelar la diferencia colocándose 4-3 en el marcador, el «monstruo multitudinario» comenzó a rugir de nuevo, alzándose hispido y enardeciendo pronto a aniquilar a los partidarios «atléticos».

Crónica literaria
(Servicio de «ARGOS» exclusivo para NUEVA RIOJA (Prohibida la reproducción)

EL «FALLO» DEL PREMIO «ADONAIS».—Una mujer—Ángeles Borbolla—se ha llevado el Premio «Adonais» de Poesía 1950. No deja de sorprendernos que el premio de un ejercicio tan eminentemente viril como es la Poesía, haya sido otorgado al sexo femenino. La hazaña es aún más sorprendente si consideramos el número de concursantes, 128, de los que solamente diez eran mujeres. Por lo demás, todavía no hemos leído el libro premiado; así que no podemos formular juicio alguno. Lo único que podemos hacer es aconsejar a los poetas no premiados que no se desanimen.

LA TRAGEDIA DE LOS ESCRITORES INÉDITOS.—Nos asalta la idea, al considerar esos 125 libros de poetas que han sido desechados, de que los autores de los escritores inéditos revisitan características de auténtica tragedia. No solamente en el campo de la Poesía; ocurre, asimismo, en la novela, el ensayo y el Teatro. Cuántos libros se publican en España? Lo declaramos en nuestro artículo anterior; unos 3.500 al año. Cuántos se escriben? No se puede determinar el número, quince, veinte veces más. Son, pues, muchos los que se quedan en el anonimato, y entre ellos—no nos cabe la menor duda—valores positivos que podrían levantar el nivel de las letras y que, por falta de recursos, de estímulo y de protección, están condenados al desconocimiento más absoluto. Esta es la tragedia de los escritores inéditos, los que en una hora en que tanto proclamamos de buena Poesía, de buenas novelas, de buen teatro, en sus tranquilos rincones de provincia, como antes y siempre, los verdaderos valores trabajan momentáneamente esperando el feliz momento de incorporarse a la vida literaria para gloria de las letras de nuestro país.

«DA DINERO LA POESIA?»—En la encuesta que Josefina Peña ha dedicado implacablemente a publicar en «Informaciones», se hacía esta pregunta a los poetas españoles, los cuales estaban acordados en que la Poesía, aunque se trata del arte más veloso y difícil, no da dinero. Nosotros, por el contrario, creemos que sí lo da, pero no a los poetas, sino a los dueños de los cafés; Antiguos de San Bernardo y Varela, donde vienen celebrándose las semanales sesiones de «Adeigos» y «Vensos a medianoche». De manera gartuista, unos 6.000 poetas (según las estadísticas), recitan sus versos sobre el tablado, a la antigua manera, sin percibir un céntimo. Los cafés se llenan, desde luego, pues la poesía está de moda. Y los dueños de los cafés, mientras se prestigian de mecenas y de amantes del Arte, ganan crecidas sumas, ya que cobran doble precio en las consumiciones y no tienen que pagar contribución ni derechos de autor. ¡La Poesía es para ellos toda una ganancia!

Fallece el decano de los filatelistas españoles
BARCELONA, 14.—A los 88 años de edad, ha fallecido el decano de los filatelistas españoles, don José Monje Fuentes. Ha figurado en tal actividad 72 años, y es considerado como la máxima autoridad de España en la materia. A comienzos del siglo actual fundó la Sociedad Filatélica Catalana, y ha sido el promotor del primer Congreso Filatélico español, celebrado en 1901. En el tercer Congreso, celebrado a primeros del actual mes de noviembre, coincidiendo con la clausura del centenario del Sello español, los filatelistas españoles le nombraron por aclamación presidente de dicho Congreso, como premio a sus muchos méritos.

BUENOS DIAS
Le saluda SU PINTOR
CARMELO SEGURA
... y hasta mañana.
Gabino-Alejandro CARRIEDO

LA SEMANA LEGISLATIVA

¿Tendrán que llevar los cinco libros las modestas industrias?

CONTRIBUCION INDUSTRIAL.—Vienen rigiendo desde primero de enero de 1942 unas tarifas de contribución industrial y de profesiones que en 1945 fueron rebajadas en el 25 por 100, a la vez que recargadas con la participación para Municipios y Diputaciones. Posteriormente, cada año tenían sufriendo nuevas modificaciones en aumento, de forma que para el más experto funcionario resultaba laborioso y difícil practicar una liquidación, mientras que al industrial que hubiera de causar alta en contribución le era casi imposible averiguar la cantidad que habría de pagar, pues el procedimiento, siquiera fuera por aproximación, era cuestión cabalística, reservada a iniciados y especialistas.

Por otra parte, se había venido modificando muchos epígrafes, en el desseo de atemperarlos a las nuevas actividades y lograr una adecuada proporción entre los distintos sectores contribuyentes, lo que en unos casos constituía un éxito, mientras que en otros no se alcanzó la finalidad perseguida. La consecuencia de aprovechar estas evolucionas y de salvar el obstáculo de aquellas dificultades liquidativas, fueron como resultado la autorización concedida al Ministerio de Hacienda para publicar nuevas tarifas, que entrarán en vigor el día primero de enero de 1951 y que han aparecido en el Boletín Oficial de los días 4, 5 y 6 de los corrientes, en una extensión de más de sesenta páginas.

Una de las circunstancias que determinaban la tributación por la tarifa tercera de Utilidades, con la obligación inherente de llevar la contabilidad en cinco libros oficiales, visitados por Hacienda, era la de pagar más de 2.000 pesetas anuales de cuota para el Tesoro, y como en esta refundición, que recoge los aumentos de los últimos años, las tarifas resultan aumentadas, son muchos los pequeños comercios y modestas industrias afectadas por tal obligación, evidentemente molesta por lo que tiene de fiscalización de pequeñas negocios, generalmente familiares y difícil de cumplir en la mayoría de los casos por falta de elementos con capacidad o tiempo para llevar la contabilidad o sin medios para sostener a un contable.

Por este motivo, el pasado día 9, una representación de estos peque-

ños industriales, presididos por el delegado nacional de Sindicatos, visitó al señor ministro de Hacienda, que prometió estudiar este problema. También las Cámaras de Industria, Comercio y Navegación y su Consejo Superior están estudiando esta nueva situación y sus posibles remedios para elevar su propuesta a dicho Ministerio.

OPOSICIONES.—Se anuncia oposición, entre personal militar y civil, para 50 plazas de practicantes de segunda de Sanidad Militar, así como 13 plazas para ingreso en el Cuerpo Pericial de Contabilidad del Estado. Se aprueba el escalafón de subinspectores provinciales de Trabajo.

FILATELIA.—Con independencia de los sellos de Correos con sobretasa para subvenir a los gastos del viaje del Jefe del Estado a Infil y Sáhara, se autoriza otra emisión de sellos de cincuenta céntimos y de una de cinco pesetas, conmemorativas de dicho viaje, para ser expedidos en los citados territorios, si bien para su venta a los aficionados, se reservará una cantidad de tales sellos en el Servicio Filatélico.

AUTOMOVILES.—Como consecuencia del decreto de 14 de julio último, dictado para regular la situación de automóviles importados de forma irregular, se dictan ahora las instrucciones para formular y tramitar denuncias contra infractores ante las Jefaturas de Obras Públicas. Por otra orden publicada en el Boletín Oficial del día 11, se dan normas para expedir la tarjeta provisional de transportes públicos discrecionales de mercancías a las empresas titulares de estos servicios.

ESTA TARDE, A LAS OCHO Y MEDIA
importante acto sindical,
en el que harán uso de la palabra
el Delegado Sindical Provincial,
Gobernador Civil de la provincia,
Delegado Nacional de Sindicatos

POLEMICA QUIRURGICA
De cada 800 niños, uno nace con el paladar hendido. Esta incorrección hace imposible el habla normal. Escuelas de medicina y de odontología rivales, han polemizado largamente sobre la mejor edad y el mejor procedimiento para ayudar a los niños así tarados. Los cirujanos más ortodoxos se muestran favorables a operar a los 18 meses de edad del paciente, para prevenir malos hábitos adquiridos en el lenguaje.

En el último número del «Periódico de los Pediatras», un joven dentista de Chicago, de 33 años, llamado Torro M. Graber, arguye que una intervención quirúrgica temprana con frecuencia es más perjudicial que beneficiosa. El argumento básico del doctor Graber es el siguiente: Generalmente, los médicos tienden a ignorar el hecho de que los maxilares inferior y superior no se desarrollan al mismo ritmo.

Graber y otros investigadores alegan que el desarrollo del maxilar superior es terminado en los primeros cinco años de la vida, mientras que el inferior continúa desarrollándose por lo menos otra docena de años. Cuando los cirujanos deciden operar un paladar hendido de un niño de uno o dos años de edad—dice el doctor Graber—, el crecimiento del maxilar superior puede ser obstaculizado, destruyéndose con frecuencia la dentición, produciendo el normal desarrollo del maxilar inferior un grotesco aspecto.

La solución que propone el Dr. Graber consiste en diferir la intervención quirúrgica hasta que el niño tenga cuatro o cinco años. Esto no quiere decir que el niño no debe ser enseñado a hablar correctamente, permitiéndosele que adquiere malos hábitos en la pronunciación. El Dr. Graber añade: «Puede cerrarse la hendidura con un paladar postizo, de material plástico, y esperar así hasta que llegue la edad en que es más deseable la intervención del cirujano.

Aunque con el doctor Graber han trabajado algunos cirujanos, otros han criticado duramente las ase-

COMPRO Joyas, brillantes,
Objetos oro, plata y platino.
Pago años precios
SENOR PLACER
GRAN HOTEL.—Tel. 14-09.